

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# لفظ

روزانہ

یوم چہار شنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

ایڈیٹر  
روشن دین نیوز

جلد ۵۲  
۱۸  
۸ ذی قعدہ ۱۳۸۳ھ ۲۶ جنوری ۱۹۶۴ء نمبر ۱۵۸

## سیدنا حضرت خلیفۃ اربعہ الہدیٰ علیہ السلام کی

### کی صحت کے متعلق اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر صاحب —

یہ ۷ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ کل حضور نے تین اجاب کو شہرت زیارت بخشا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرنے رہیں کہ مولے کو ایم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### فوری ادائیگی کی ضرورت

جن شخص اجاب نے تحریر فرمائی تھی وہ عہدہ جات ارسال کئے ہیں۔ ان کو خطوط کے ذریعہ یاد دہانی کرائی جا رہی ہے۔ ان سے گزارش ہے کہ فوری ادائیگی کی طرحت توجہ فرما کر عند اللہ ماجوریل روپیہ کی کسی کی وجہ سے کام کو نقصان پہنچنے کا اندیشہ ہے۔ امید ہے کہ موت جلد از جلد رقوم بحق المؤمنین خرابیوں سے خاکسار۔ مرزا طاہر صاحب

### تقریر امیر ضلع بہاولپور

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ اربعہ الہدیٰ علیہ السلام کے حضور العزیز نے تھان عزیز محمد خان صاحب کو امیر ضلع بہاولپور کے عہدہ کے لئے منظور فرمایا ہے؛

### ضلع خیرپور کی مجالس انصار اللہ کا تربیتی اجتماع

محکم ناظم صاحب اعلیٰ سابق صوبہ سندھ نے اطلاع دی ہے کہ ضلع خیرپور کی مجالس انصار اللہ کا تربیتی اجتماع ۲۵-۲۶ جولائی کو مقام گوٹھ غلام محمد منعقد ہو رہا ہے۔ اجتماع کے انصار کو چاہیے کہ وہ اس میں شامل ہو کر اجتماع کی روحانی برکات سے مستفیض ہوں۔ تمام کرام کی تقاریر کے علاوہ اجتماع میں شہید ریکارڈ کے ذریعہ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر امیر صاحب اردو گجر زبان سلسلہ کی تقاریر بھی سنائی جائیں گی انشاء اللہ

(تقریر عمومی مجلس انصار اللہ کو میرا)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### اللہ تعالیٰ نے دنیا کو تاریکی اور غفلت اور بہت سائیں پا کر ایک نور بھیجا

وہ نور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں جیسا کہ فرمایا قَدْ جَاءَكُمْ نُورٌ مِّنَ اللّٰهِ

(۱) ”ہی تو ہے جو ہر ایک فیض کا مجدد اور ہر ایک زندگی کا سرچشمہ اور ہر ایک قوت کا ستون اور ہر ایک وجود کا سہارا ہے اور انہیں مخلوق کی رو سے تو اس کو خدا ماننا پڑتا ہے۔ سو اسی کا یہ فضل و احسان ہے کہ دنیا کو تاریکی اور غفلت اور بہت سائیں میں پا کر ایک نور بھیجا اور وہ نور جس کا نام محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے دنیا میں آیا اور خدا کا مقدس کلام قرآن شریف اس پر نازل ہوا اور ہم کو علمی اور عملی پاکیزگی کے لئے بھی راہیں دکھائیں۔“ (آریہ دھرم ۱۱۱)

(۲) ”جس کی راہ پر چلنے انسان کو محبوب الہی بنا دیتا ہے اس سے زیادہ کس کا حق ہے کہ اپنے تئیں روشنی کے نام سے موسوم کرے اسی لئے اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام نور رکھا ہے۔ جیسا کہ فرمایا قَدْ جَاءَكُمْ نُورٌ مِّنَ اللّٰهِ یعنی تمہارے پاس خدا کا نور آیا ہے۔“ (سراج دین عیسائی کے چہار سوالوں کے جواب میں)

(۳) ”وہ ایک نور تھا جو دنیا میں اور تمام نوروں پر غالب آگیا۔ اس کے نور نے ہزاروں دلوں کو نور کیا۔ اور اسی کی برکت کا یہ راز ہے کہ روحانی مدد اسلام سے منقطع نہیں ہوتی بلکہ قدم قدم اسلام کے ساتھ چلی آتی ہے۔ ہم ایسی تازہ تازہ برکتیں اس نبی کے دائمی فیض سے پاتے ہیں کہ گویا اس زمانہ میں بھی وہی ہم میں موجود ہے اور اس وقت بھی اس کے فیوض ہماری ایسی ہی راہ ہٹاتی کرتے ہیں جیسا کہ پہلے زمانہ میں کرتے تھے اس کے ذریعے ہمیں وہ پانی ملا ہے جس کی ضرورت ہر ایک پاک فطرت محسوس کر رہی ہے۔ وہ پانی بڑی سرعت سے ہمارے ایمانی درخت کو نشوونما دے رہا ہے اور ان مشکلات سے ہم نے رہائی پائی جن میں وہ سب سے لوگ گرفتار ہیں۔ اگر کسی کو ہم میں سے ابتدائی مرحلوں میں مشکلات معلوم بھی ہوں مگر وہ ایسی نہیں جو آگے قدم بڑھانے سے منسوب اور دفع نہ ہو سکیں۔ اسلام میں آگے قدم بڑھانے کا وسیع میدان ہے۔“

دہشتہ معرفت ۲۹۹



# خطِ جمعہ

## اللہ تعالیٰ کی طرف جھکنا اور اسی پر توکل کرو کہ تمہاری تمام مشکلات کا یہی واحد علاج ہو

### تم خدا تعالیٰ سے اس کا فضل اور رسم طلب کرو اور اس سے سچا تعلق پیدا کر لیگو شش کرو

از حضرت سیدنا یحییٰ بن ابراہیم الخضر علیہ السلام

فرمودہ ۱۸ جولائی ۱۹۶۲ء بمقام ربوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
شاہد سلام کی بات ہے جو کہیں شکر  
گیا ہوا تھا۔ وہاں میں نے

#### ایک روایا دیکھا

گو دیکھا کسی کام پر متوجہ کیا گیا ہے۔ یہ  
مجھے یاد نہیں رہا کہ آیا اللہ تعالیٰ نے وہ  
کام میرے سپرد کیا تھا یا اس کے کسی فرشتے  
نے اس کام پر مجھے مقرر کیا۔ ممکن ہے اس  
وقت پر پچھتائے وہ میں ہوں مگر اس وقت  
نہیں۔ بہر حال کسی بالا ہستی نے میرے سپرد  
ایک کام کیا اور اس کام پر روانہ ہونے وقت  
مجھے یہ نصیحت کی کہ جس کام کے لئے نہیں  
بھیجا جا رہا ہے اس کے رستہ میں نہیں  
بڑی بڑی مشکلات پیش آئیں گی۔ جاہلوں  
طرف سے نہیں ڈرنے اور دھمکانے کی  
کوشش کی جائے گی اور لوگ نہیں تمہارے  
اصل مقصد سے غافل رکھنے کی کوشش کریں گے  
مگر تم ان کی طرف کوئی توجہ نہ کرنا اور سیدھے  
چلنے چلے جانا۔ پھر یہ بھی کہا کہ تمہاری توجہ  
کو پھرانے کے لئے یہ مشکلات کئی مشکلات میں  
آئیں گی۔ کبھی وہ غیر مرئی ہوں گی۔ اور کبھی  
مرئی ہوں گی۔ کبھی وہ ڈرانے والی مشکلات  
میں تمہارے سامنے آئیں گی اور کبھی یہ نہیں  
آئیں گی۔ مگر تم ان کی پرواہ  
نہ کرنا اور یہی کہتے چلے جانا کہ خدا کے فضل  
اور رحم کے ساتھ خدا کے فضل اور رحم سے

#### خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

چلا جائیں اس کام کے لئے روانہ ہو گیا بھی  
تھوڑی دوری تھی تھا کہ ایک بھاری جنگل  
رستہ میں آگیا اور ایک دشوار گزار پہاڑی  
رستہ سے مجھے گورنا پڑا۔ میں ایک کپڑے کی  
پوجا ہاتھ کر مجھے اپنے دائیں اور بائیں

اور آگے اور پیچھے سے مختلف قسم کی آوازیں  
آنے لگیں اور مجھے مختلف طریقے سے اپنے  
مقصد سے پھیلانے لگیں۔ کبھی وہ مجھے دوستانہ  
رنگ میں بلاتی تھیں اور کبھی دشمنی کے رنگ  
میں بلاتی تھیں کئی دفعہ مجھے بلانے والے  
نظر نہیں آتے تھے اور کبھی ڈرانے والی  
چیزیں مجھے نظر آتی تھیں کبھی مشیر کی شکل  
ہوتی تھی تو ان کا دھڑ ہوتا تھا کبھی  
انسان کی شکل ہوتی تھی تو تشبیہ کا دھڑ ہوتا  
تھا۔ کبھی انسان کا منہ ہوتا تھا اور کبھی کا  
جسم ہوتا تھا اور کبھی گڑھے کا منہ ہوتا  
تھا اور ان کا جسم ہوتا تھا کبھی غالی سر  
پھرتے نظر آتے تھے اور کبھی خالد دھڑ  
بائیں کونے ہوئے نظر آتے تھے۔ غرض  
جب جاہلوں طرف اس قسم کے نظارے  
نظر آتے ہیں پر میں کہتا تو ڈرنے والی چیزیں سب  
غائب ہو جاتیں۔ اگر وہ آوازیں غیر مرئی  
ہوتی تھیں تو بند ہو جاتیں اگر غالی دھڑ  
آمدتے تو غائب ہو جاتے مگر تھوڑی دور  
چل کر پھرا اور شکلیں ظاہر ہو جاتیں لیکن میں  
میں پھر خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ کہتا  
تو وہ سب غائب ہو جاتیں پھر ایک نیا فرشتہ  
کھڑا ہوتا اور تھوڑی دیر کے بعد وہ فرشتہ  
غائب ہو جاتا۔ پھر ایک نیا فرشتہ کھڑا ہوتا  
اور تھوڑی دیر کے بعد وہ بھی مٹ جاتا۔  
یہاں تک کہ میں سفر طے کر کے منزل مقصود  
تک پہنچ گیا۔ پھر چالیس سال پہلے کی خواب  
ہے جس میں وہ حقیقت ان آئے والی  
مصیبتوں اور مشکلات کا علاج بتایا گیا  
تھا جو ازل سے خدا کی طرف سے جماعتِ احمدیہ  
کے لئے مقرر ہیں۔  
اس خواب کے کئی پہلو

متفرق اوقات میں پورے ہو کر جماعت کے  
لئے آرزو یا ایمان کا موجب ہوئے اور  
اب تک ہو رہے ہیں۔ ہماری جماعت پر  
اسی قدر مصائب اور ابتلاء آئے اور  
آتے رہے کہ ہر وقت سمجھا گیا کہ یہ جماعت  
ختم ہو گئی ہے لیکن ہر قسم کے بعد نبیانے  
یہی دیکھا کہ احمدیت پہلے سے بھی زیادہ مضبوطی  
سے قائم ہے۔ آپ لوگوں نے بار بار دیکھا کہ  
خدا قائلے نے مشرکین و منافقوں کے باوجود  
جماعت کو بڑھایا اور جس چیز کی اس نے پہلے  
سے خبر دے دی تھی اس کو ہمیشہ پورا کیا  
اتنے واضح نشانات دیکھنے کے بعد بھی اگر  
ہماری جماعت کبھی مرتد ہو تو اس کو یقین  
دلانے کا یہی ذریعہ ہو سکتا ہے۔ ہمیں بتایا  
گیا ہے کہ مشکلات آئیں گی اور مختلف شکلوں  
اور مختلف اوقات میں آئیں گی۔ اور پھر  
بتایا گیا ہے کہ اس کا یہ علاج نہیں کہ  
تم فکرت کرنے لگا جاؤ بلکہ اس کا علاج  
صرف ایک ہی ہے کہ

#### تم خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرو

اور اس کی مدد اور اس کا فضل اور  
رحم مانگو۔ مخالفین کے منصوبوں اور انکی  
کوششوں کا یہ علاج نہیں کہ تم بھی منصوبے  
کو دیکھو۔ اس نے ان کا جو علاج مقرر کیا  
ہے وہ کرتے چلے جاؤ اور خدا کے فضل  
اور رحم کے ساتھ کہتے چلے جاؤ۔ جب  
تم سچے دل سے یہ کہو گے کہ خدا کے فضل

اور رحم کے ساتھ "تو سب مشکلات دور  
ہو جائیں گی۔ یہ اتنا لمبا تجربہ شدہ نسخہ  
روحانی ہی عتوں کا ہے کہ اس کے لئے کسی  
روایا کی ضرورت نہیں۔ گو روایا اللہ تعالیٰ  
نے اپنے شان کو تازہ کرنے کے لئے دکھایا  
ہے روز

#### یہ سنت ائمہ ہے

کہ جب بھی خدا تعالیٰ کا مریں مصلحتیں اور اس کے  
نیک اور بزرگ بندے دنیا میں آئے تو انکی  
بیشتر ہی مخالفت ہوتی رہی۔ اللہ تعالیٰ قرآن  
کریم میں فرماتا ہے یصعد علی العباد  
مایا یتھم من رسول الا کلابہ  
یستھزون۔ ہائے انوکس ان بندوں  
پر کہ کبھی بھی کوئی نبی دنیا میں ایسا نہیں آیا کہ  
جس سے لوگوں نے ہنس اور مذاق نہ کیا ہو  
لوگ ان چیزوں اور دعویوں پر جو غلط ہوتے  
ہیں ٹھٹھا اور مذاق نہیں کرتے۔ کیونکہ وہ  
جانتے ہیں کہ یہ خود بخود ختم ہو جائیں گے۔  
لوگ جھوٹ بولیں کسی کو اپنا سمجھو بنا لیں۔  
کسی کو خدا تعالیٰ کا نام دیدیں۔ کسی کو شارع  
سمجھ لیں۔ ان کی مخالفت نہیں ہوتی لیکن تم  
یسے ہو کہ انسان ہونے کا جو کچھ بھی کر دو  
لوگ تمہاری مخالفت کریں گے کیونکہ سچے کی  
ہمیشہ مخالفت ہوتی ہے اور قرآن کریم نے  
بتایا ہے کہ جب بھی نبیوں یا ان کے متبعین پر  
مصائب آئے

#### ان کا علاج یہی تھا

کہ وہ خدا تعالیٰ کے سامنے جھکے۔ خدا تعالیٰ  
کی طرف انہوں نے توجہ کی اور اس سے مدد  
مانگی۔ آخر ایک دن خدا تعالیٰ کی مدد آئی اور  
وہی مخالفتیں جو لوگ کر رہے تھے ان کے لئے



کھاد کا کام دے گی اور جماعت کے ترقی کرے اور آگے بڑھے گا وقت ابھی اسلامی تاریخ کے پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے بزرگوں نے ساتھ ہی ایسے بہت سے اقتدار گزریے ہیں مثلاً خواجہ نظام الدین صاحب اور لیاؤ کے متعلق ہی

### تاریخ میں ایک واقعہ

بیان ہوا ہے کہ دہلی کے بہت سے لوگ آپ کے مرید تھے اور بعض بار مسوخ لوگ بھی آپ کے مریدوں میں شامل تھے بعض دشمنوں نے بادشاہ کے دل میں یہ وسوسہ پیرایا کہ حضرت خواجہ نظام الدین صاحب باغی ہیں اور ایکنی آپ کے متعلق یہ بھی کہے ہو جائیں گے۔ آہستہ آہستہ بادشاہ ان کی باتوں سے متاثر ہو گیا۔ بادشاہ ان دونوں ایک ہم پر جانویلا تھا وہ کہنے لگا اس ہم سے فارغ ہو جائیں تو ان کا شہید کر دیں گے۔ پھر چونکہ وہ ہم پر چلا گیا بعض مریدوں نے حضرت خواجہ نظام الدین صاحب کے کانوں میں بھی یہ بات ڈال دی کہ بعض عاصروں نے آپ کے متعلق بادشاہ کے دل میں یہ شبہ ڈالا ہے کہ آپ حکومت کے باغی ہیں اور اب بادشاہ نے شہید کرنا چاہتا ہے کہ وہ سفر سے واپس آکر آپ کو ہزاروں سے لگا سکا کوئی علاج کرنا چاہئے اور بادشاہ کے دیواروں کو سمجھا کر ان بات پر تیار کرنا چاہئے کہ وہ بادشاہ کو حقیقت سے آگاہ کر دیں۔ خواجہ نظام الدین اولیاء نے فرمایا تم نے بہت ہی کیا ہم اس کا کیا علاج کر سکتے ہیں۔ ہمارے پاس جو کچھ ہے وہ یہی ہے کہ خدا تبارک سے دعا کہ میں جو کچھ نام مرید ہوئے ہوں ان کے لئے وہ بار بار خواجہ صاحب کے پاس آئے اور کہتے کہ ہمارا اس طرف توجہ فرمائیں کیونکہ بادشاہ نے کہا ہے کہ ہم سے فارغ ہونے کے بعد وہ کوئی نہ کوئی کاروائی کرے گا مگر آپ یہی فرماتے رہے کہ ہمارے اختیار میں کچھ نہیں۔ خدا تبارک کے اختیار میں سب کچھ ہے ہم صرف ہی کر سکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ سے دعا کریں۔ آج بادشاہ ہم سے کامیابی کے ساتھ لوٹا اور جب دہلی میں آئی کہ بادشاہ ہم کو ہرگز نہ کے بعد وہی واپس آکر ہے تو وہ پھر حضرت خواجہ صاحب کے پاس آئے اور کہتے تھے بادشاہ واپس آ رہا ہے بہتر ہے کہ اس کے منہ پر چوں سے اس کے پاس مسافروں کو لائی جائے۔

### حضرت خواجہ نظام الدین صاحب

نے فرمایا۔ ہونوولی ڈوراست۔ ابھی دلی بہت دور ہے۔ گھر اہٹ کی کوئی بات نہیں۔ اس زمانہ میں بادشاہ پڑاؤ کرتے آتے تھے۔ جب بادشاہ کچھ فاصلہ پر آکر آگے لگی تو حضرت خواجہ نظام الدین صاحب اولیاء کے مرید پھر

آپ کے پاس گئے اور عرض کیا بادشاہ دہلی کے اور قریب آگیا ہے۔ آپ نے فرمایا ہونوولی ڈوراست۔ ابھی دلی بہت دور ہے۔ آخر وہ نصف فاصلہ طے کر آیا۔ پھر وہ دہلی پہنچ گیا۔ ہر دفعہ مرید حضرت خواجہ صاحب کے پاس پہنچے لیکن آپ یہی فرماتے کہ ہونوولی ڈوراست۔ ابھی دلی بہت دور ہے۔ آخر وہ دن آگیا جب بادشاہ کو شام کے قریب دہلی کے پاس پہنچنا تھا اس وقت باقاعدہ تھا کہ بادشاہ جب سفر سے واپس لوٹنے تو نصف فاصلہ طے کر قریب رات کو قیام کرتے اور صبح کو شہر میں جلسوں کی صورت میں داخل ہوتے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی سنت تھی کہ بادشاہوں نے شہر کے باہر کچھ محلات بنائے ہوتے تھے جب کبھی سفر سے واپس لوٹتے تو رات کو ان محلات میں قیام کرتے تھا لوگ ان کے استقبال کے لئے مناسب تیار رہی کہیں بادشاہ اس فائدہ کے مطابق شہر کے باہر کچھ فاصلہ پر پھر گیا۔ و لمجد کی طرف سے بادشاہ کو

### ایک پرتکلف دعوت دی گئی

مرید حضرت نظام الدین صاحب اولیاء کے پاس آئے اور عرض کیا حضور اب تو بادشاہ شہر کے باہر قریب آگیا ہے اور صبح شہر میں داخل ہو جائے گا۔ آپ نے پھر یہی جواب دیا کہ ہونوولی ڈوراست۔ رات کو بادشاہ کے اعزاز میں اور ہم کو کامیابی سے سر کرنے کے سلسلہ میں خوشی کا اظہار کرنے کے لئے جشن منایا گیا وہ اس کا انتظام عمل کی ہجرت پر کیا گیا۔ شام گری کا موسم تھا جس کی وجہ سے آیا گیا گیا۔

### بادشاہ کی مقبولیت

کی وجہ سے لوگوں نے اس قدر دعوت مانے لئے کہ چھت گئی اور بادشاہ اس چھت کے نیچے دب کر لاک ہو گیا۔ پس بعض دفعہ خدا تعالیٰ ایسا فضل اس رنگ میں بھی نازل کرتا ہے لیکن کبھی وہ مخالفین کے دلوں کو ایمان سے... پھر وہ تہہ سے اور وہ ایمان لا کر متبعین میں شامل ہو جاتے ہیں۔ جسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرا شیطان مسلمان ہو گیا ہے۔ یعنی جو بات بھی وہ میرے دل میں ڈالتا ہے وہ ہدایت کی ہوتی ہے۔ اسی طرح ایک دفعہ جب آپ ایک جنگ سے واپس لوٹے تو ایک شخص جس کا بھائی ایک جنگ میں مارا گیا تھا اور اس نے قسم کھالی تھی کہ وہ اپنے بھائی کا بدلہ لے گا وہ آپ کے ساتھ آیا اور اس نے منجھل کہا کہ وہ اپنے بھائی کے بدلہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کرے گا صحابہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اکیلے نہیں رہنے

دیتے تھے۔ وہ صحن میں سر اپنی ساتھ ساتھ آیا۔ لیکن وہ اپنے ارادہ میں کامیاب نہ ہو سکا ہر گز ہی اس نے صحابہ کو آپ کی مخالفت کرتے ہوئے پایا

### جرب قلم مزین کے قریب

پہنچا تو صحابہ سے کچھ غفلت ہوئی۔ انہوں نے خیال کیا کہ اب ان کا اپنا علاقہ ہے دشمنوں کا نہیں۔ اس لئے وہ باغ میں ارد گرد پھیل گئے اور سگئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی ایک جگہ لیٹ گئے۔ اور صحابہ نے پیرہ کی کوئی مزدت نہ فرمائی۔ انہیں کیا پتہ کہ دشمن چوری چوری ساتھ آئے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم آرام خزا رہے تھے کہ وہ شخص آپ کے پاس آیا۔ اس نے آپ کی کھوار اٹھانی اسے میان سے باہر نکالا۔ اور آپ کو جگا کر کھار میں خزاں شخص ہوں آپ کے ساتھیوں نے میرے بھائی کو مارا ہے میں اس کا

### بدلہ لینے کیلئے

آپ لوگوں کے ساتھ آئے ہوں۔ اب تمہیں آپ کو میرے ہاتھ سے کوئی ہی ملتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بغیر کسی گھبراہٹ کے فرمایا۔ اللہ یعنی مجھے اللہ پساکتا ہے۔ یہ جگہ ایک لفظ تھا۔ لیکن جو وقت اور موقع اور ایمان اس کے چھپے تھا اس نے اس پر ایسا اثر کیا کہ اس کے ہاتھ سے ہوا گر گئی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جلدی سے وہ ہوا پھیل گئی۔ اور کھڑے ہو گئے اور فرمایا اب تم تڑپنے سے ہاتھ سے تمہیں کوئی پساکتا ہے۔ اس نے کہا حضور ہی رحم فرمائیں تو میری جان بچ گئی ہے۔ دوزخ نہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ تم نے میری زبان سے اللہ کا لفظ سنا اور پھر بھی نہ سمجھا کہ تمہیں

### اللہ ہی پساکتا ہے

میں نہیں پساکتا۔ پھر آپ نے اسے حاد خزاوی اور وہ ایمان لے آیا۔ اب دیکھو وہ شخص آپ کا سخت مخالفت تھا اور آپ کو قتل کرنے کے لئے کئی منزل طے کر کے آیا لیکن اللہ تعالیٰ نے اسے ایمان دیا۔ غرض ایمانیات میں اس قسم کی برکتیں لیں ہی ہیں۔ اس شخص دشمن ہوتا ہے لیکن خدا تعالیٰ اسے دوست بنا دیتا ہے۔ اسی قسم کا

### ایک اور واقعہ

بھی تاریخ میں آئے ہے۔ فتح مکہ کے بعد جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم غزوہ حنین کے لئے تشریف لے گئے تو وہ خزاں کا بھی لشکر میں شامل ہو گئے۔ انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے درخواست کی کہ میں اپنے لشکر میں شامل کر لیں۔ ہم دہلی اپنے جوہر دکھائیں گے۔ جڑ خن

نے آپ پر ہلکی۔ تو ان سے ہر وقت ہونے لگا ان کے باڈل کھڑے گئے۔ اور وہ کچھ لہا گئے ان کے بھانے کی وجہ سے مسلمانوں کے گھوڑے بھی بھاگ نکلے۔ یہاں تک کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک دقت میں حضرت یارہ آدمی رہ گئے۔ پھر ایک ریلہ آیا۔ تو یہ بارہ آدمی بھی بچھے ڈھیل دیتے گئے۔ اس وقت ایک شخص جس کا نام غالباً اوسیان تھا یہ اوسیان وہ شخص ہے جس کے پاس گھوڑے کی کنبھی تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی

### فتح مکہ کے بعد

بعد کسی کی کنبھی اسی کے سیر دلی تھی۔ اور توکل کے وقت تک اسی کی اولاد کے پاس کنبھی چلی آئی ہے۔ اب یہ ہیں ابن سود کی حکومت کے وہ کنبھی اس قبیلہ سے واپس لے لی ہے۔ یا نہیں۔ اگر کوئی شخص کہے کہ زیارت کرنا چاہتا تھا تو اس سے بھی لیتا تھا۔ اور زیارت کے بعد اسے واپس کر دیتا تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ایک دفعہ کہیں کی زیارت کرتی چاہی تو اس سے کنبھی کی اور زیارت کی۔ وہ بظاہر ایمان لے آیا تھا۔ لیکن

### اس کی نیت یہ تھی

کہ اگر کوئی ملا تو وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کر دے گا۔ وہ کہتا ہے یہ بھی اس وقت قریب تھا۔ اور اس تک میں تھا کہ اگر موقع مل جائے۔ تو آپ پر حملہ کر دوں۔ میں نے میدان خالی پایا تو آپ کے قریب پہنچا۔ اور نیت کی کہ آپ پر حملہ کر دوں۔ لیکن مجھے دیکھ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اے اللہ تو اس کے دل سے سارا بغض نکال دے۔ پھر آپ نے میرے سینہ پر ہاتھ رکھا اور جفا کی اسے اللہ تو اس کے دل سے سارا بغض نکال دے۔ یہ فقہاء رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے نکل ہی تھا کہ مجھے یوں معلوم ہوا کہ گویا بجائے اس کے کہ میں آپ کو قتل کرتے آیا ہوں۔ آپ پر جان مارنے آیا ہوں میرا اندر محبت کا آسا جوش پیدا ہوا کہ وہی خواہ جس سے میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا پتہ لگاؤں۔ اس نے کہ میں نے آپ کی سواری کے آگے آگے لانا شروع کیا۔ اس وقت میرے اندر آسا جوش تھا کہ خدا کی قسم اگر اس وقت میرے سامنے میرا پتہ بھی آجاتا تو میں تو اسے اس کی گردن اڑا دیتا۔ دیکھو

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل

کرنے آیا تھا لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کے اندر تبدیلی پیدا کر دی۔ اور وہ ایمان لے آیا لیکن ایک ذریعہ یہ بھی ہے کہ خدا تعالیٰ کے مخالف کو



دوست بنا دیتا ہے اور ایک ذریعہ ہے جو حضرت خواجہ نظام الدین صاحب ادیباً نے مختلف کے مقابل میں اختیار کیا۔ اس باؤش ہ گام جا بنا خواجہ نظام الدین صاحب اولیاء کے اختیار میں نہیں تھا یہ سب کچھ خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں تھا اصغر مشنوں کی مدد سے اب ہوا۔ پس بعض دفعہ خدا تعالیٰ نے مخالف کو ہدایت دے دیتا ہے اور وہ درست بن جاتا ہے اور بعض دفعہ وہ اسے مار دیتا ہے۔ یہی کسی خاص طریق کے مانگنے کی ضرورت نہیں بلکہ یہ دعا مانگنے کی ضرورت ہے کہ جو لوگ بھی مخالف ہیں خدا تعالیٰ ہمیں ان کے شر سے محفوظ رکھے اور ہم پر یا افضل نازل کرے ہاں کوئی مخالف ایسا بھی ہوتا ہے جو شر میں پڑھ جاتا ہے اور اس کے لئے ہمیں بددعا بھی کرنی پڑتی ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ایسے بعض دشمنوں کے لئے بددعا کی حضرت نوح علیہ السلام نے بھی اپنے بعض دشمنوں کے لئے بددعا کی ہے لیکن عام طور پر

**ہمارا ہی اصول ہونا چاہیے**

کہ ہم کسی کے لئے بددعا نہ کریں بلکہ ہمیں اپنے مخالفین کے لئے دعا کرنی چاہیے آخر انھوں نے ہی ایمان لائے مولوی عبدالکرم صاحب فرمایا کہ تم نے کہ میں جو بارہ میں رہتا تھا اور حضرت مہیج ٹوٹو وغیرہ صلوٰۃ والسلام مکان کے کچھ حصہ میں تھے کہ ایک رات کچھ حصہ سے مجھے اس طرح روکنے کی آمیزش آئی یہ سب کوئی عمدت درجہ کی وجہ سے چلائی ہے مجھے تعجب ہوا اور میں نے کان لگا کر آواز کو سننا نہ معلوم ہوا کہ حضرت میج ٹوٹو وغیرہ صلوٰۃ والسلام دعا کر رہے ہیں اور آپ کہہ رہے ہیں کہ خدا طاعتوں پڑھی ہوئی ہے۔ اور لوگ اس کی وجہ سے مر رہے ہیں۔ اے خدا اگر یہ سب لوگ مر گئے تو تجھ پر ایمان کون لائے گا۔ اب دیکھو طاعتوں وہ نشان تھا جس کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خریدی تھی۔ طاعتوں کے نشان کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیغمبریوں سے بھی تیرنگتا ہے۔ تو یہ شخص جس کی صداقت کو ظاہر کرنے کے لئے وہ آتی ہے۔ خدا تم کے سامنے گواہ ہے اور جتنا ہے کہ آئے اللہ اگر یہ لوگ مر گئے تو تجھ پر ایمان کون لائے گا۔ میں مومن کو عام لوگوں کے لئے بددعا نہیں کرتی جیسے۔ کیونکہ وہ اہلی کے بناتے کے لئے کھڑا ہوتا ہے۔ اگر وہ ان کے لئے بددعا کرے گا۔ تو وہ بچنے لگے گا کہ

**احمدیہ قلم ہی اس لئے ہوتی ہے**

کہ وہ اسلام کو بچائے۔ احمدیت قائم ہی اس لئے ہوتی ہے کہ وہ مسلمانوں کو بچائے۔ اور ان کی عظمت ان کو پس دلائے۔ جو جہاں اور جو امیر کے دامن میں مسلمانوں کو جو حرکت

اور عظمت حاصل تھی۔ آج وہی شوکت اور عظمت احمدیت مسلمانوں کو دینا چاہتی ہے۔ مگر اس قلم ہی وہ یہ بھی چاہتی ہے کہ جو جہاں اور جہاں کی خرابیاں ان میں نہ آئیں۔ پس جن لوگوں کو اعلیٰ مقامات پر بونچنے کے لئے ہمیں کھڑا کیا گیا ہے۔ ان کے لئے ہم بددعا کیسے کر سکتے آہ تم سے زیادہ خدا تعالیٰ کی قدرت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے اپنے الہام میں فرمایا ہے

اے دل و تیز قاطر اے مایاں نگاہ دار

کہ اگر کنتہ دعویٰ کرتی ہے میرم اس میں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دل کو غائب کرتے ہوئے آپ کے مزے کھلائے۔ اے میرے دل تو ان لوگوں کے خیالات و جذبات اور احکامات کا خیال رکھا کہ ان کے دل میں تیرے ہوں۔ یہ نہ ہو کہ تو تنگ آکر دعا کر کے لگ جھلے۔

آخر ان کو تیرے رسول سے محبت ہے۔ اور وہ اسی محبت کی وجہ سے جو انہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے مجھے گالیاں دیتے ہیں۔

**یہی اصل چیز ہے**

ہم جانتے ہیں کہ ہمارے مخالفوں میں سے ایک حصہ نا واجب مخالفت کر رہا ہے۔ لیکن ایک حصہ محض ان کے جال میں پھنس گیا ہے۔ اس لئے وہ ہماری مخالفت کرتا ہے۔ گویا ان کی مخالفت ہمارے آقا کی محبت کی وجہ سے ہے۔ جب ان پر بات کھل جائے گی کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرنے والے ہیں تو وہ ہمیں گے کہ یہ لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت قائم کرنے والے ہیں ان کی مدد کرو۔ یہ نہ ضرورتاً گے۔ آخر یہ غلط فہمیاں لگ سکتی ہیں۔ ایک انگریز مصنف نے لکھا ہے کہ تم ساری دنیا کو

**چند دن کے لئے دھوکہ**

دے سکتے ہو تم کچھ لوگوں کو ہمیشہ کے لئے دھوکہ دے سکتے ہو۔ یہ تم ساری دنیا کو ہمیشہ کے لئے دھوکہ نہیں دے سکتے۔ یعنی یہ ممکن ہے کہ سو فیصدی لوگ چند دن کے لئے گمراہ ہو جائیں یا اس آدمی ہمیشہ کے لئے گمراہ ہو جائیں۔ لیکن یہ نہیں ہو سکتا کہ ساری دنیا ہمیشہ کے لئے گمراہ ہو جائے۔ حقیقت یہ ہے کہ کبھی آہستہ آہستہ کھل جاتی ہے۔ آخر تم کہاں سے آئے ہو۔ یہ دنیا تمہاری امیروں کو جانے دو۔ باقی وہی ہیں جو امیروں کو گالیاں دیتے تھے مجھے کئی لوگ ایسے ہیں جو کہتے ہیں کہ ہم آپ کو قتل کرنے آئے تھے۔ پھر ایمان لائے آئے۔ انہوں نے لوگوں میں سے تم آئے ہو یہ قتل خدا تعالیٰ نے یہ ان کے لئے۔ جس خدا نے تمہارے اندر یہ تیز پیدا کیا ہے آ

طاقت حاصل ہے کہ ان لوگوں کے اندر بھی تیز پیدا کر دے۔ پس خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ کہہ کر اور آگے بڑھتے چلے جاؤ۔ تم ایسے نفسوں پر توکل نہ کرو۔ تمہارا توکل محض خدا پر ہونا چاہیے کیونکہ انسان بے وقار ہوتا ہے اساتذہ ذوق ہوتا ہے۔ اور وہ ایسا اوقات ڈر کرے کہ سچائی کو چھوڑ دیتا ہے۔ پس تم خدا تعالیٰ کے سامنے آ جاؤ۔

اسے طاقت بھی حاصل ہے اور وہ بے وقار بھی نہیں۔ وہ جب دیکھتا ہے کہ اس کے منہ کی بلا وجہ مخالفت ہو رہی ہے تو اس کی عزت بڑھ کر اٹھتی ہے۔ اور سب مخالفت کھتے ہے کہ ہم نے اپنے حریف کو مار دیا۔ تو وہ مرے ہوتے اتنا نہیں

**تمی طاقت اور تیری زندگی**

پیدا کر دیتا ہے اور وہ آدم کی طرح تمام دنیا پر چھا جاتا ہے۔

**عہدیداران جماعت احمدیہ ضلع نواب شاہ**

**کا تربیتی اجتماع**

عہدیداران جماعت احمدیہ ضلع نواب شاہ کا دورہ تربیتی اجلاس زیر صدارت مولیٰ صاحب علیہ السلام نے ۷ جولائی کو منعقد ہوا۔ اس اجتماع میں سے ۷۷ جماعتوں کے عہدیداروں نے شمولیت فرمائی۔ محترم ناظر صاحب بیت المال کے علاوہ مولیٰ غلام احمد صاحب فرخ نری سلسلہ عالیہ مولیٰ غلام باری صاحب سیف کرم مولیٰ محمد امین صاحب مری اور قریبی عبدالرحمن صاحب ناظم اعلیٰ انصار اللہ نے عہدیداروں سے خطاب فرمایا۔ یہ تربیتی اجتماع کی چار اجلاسوں میں مشتمل تھا۔ مولیٰ غلام باری صاحب بیت المال نے بعض مفید چیزیں فرمیں اور اس بات پر زور دیا کہ خوش خمانی کے ساتھ عمل کرنا چاہیے اور اس طرح پر چندہ حاصل کرنا چاہیے۔ آپ نے دفع عہدیداروں کو تحریک عہدیداروں کی طرف سے بھی تذکرہ دلائی آخری اجلاس میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی اور حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت کا دلدارہ عہدیداروں کی تحریک فرمائی۔ اس اجلاس میں دو دستوں نے ۱۰۰ روپے بطور صدقہ جمع کیے اور حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جمع کئے ایک کو اتھارٹیٹیٹو پر صدقہ دیا گیا اور باقی درویشان کو دیا گیا۔

مولیٰ غلام احمد صاحب فرخ نے دو دستوں کو بتایا کہ موجودہ ایام میں انھیں اصلاح و ارشاد کے فریضہ کی طرف زیادہ توجہ دینی چاہیے۔

مولیٰ غلام باری صاحب سیف نے عہدیداروں کو پیرائے شفقت۔ قربانی رقیقین۔ سلسلہ کے لئے درود اور عرض۔ تبلیغ دفعہ اولاد۔ تقویٰ اللہ اور تحریک عہدیداروں کی طرف توجہ دلائی۔ مولیٰ محمد الدین صاحب نے عہدیداروں کو قربانی پر آمادہ رہنے امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کی تلقین فرمائی۔

قریبی عبدالرحمن صاحب نے اجاب کو خدمت دین کے لئے کمر بستہ ہونے اور دین کی راہ میں مالی قربانی کی توجہ فرمائی۔

مہزی اجلاس میں محترم ناظر صاحب بیت المال نے خدا والی کے اصول پر زور دیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قاری کلام میں سے چند اشعار سن کر ان کا ترجمہ کیا۔ آپ کی تقریر کے بعد خاکسار امیر جماعت احمدیہ ضلع نواب شاہ نے مقررین کا شکر ادا کر کے بعد عہدیداروں کو تلقین کر کے ان مقامات سے خطاب فرمایا۔ مولیٰ غلام باری صاحب نے درود اجلاس میں سماعت کی ہیں۔ خاکسار کی تقریر کے بعد محترم ناظر صاحب بیت المال نے دعا پڑھائی اور یہ درود تربیتی اجلاس اختتام پزیر ہوا اللہ تعالیٰ اس کے بہترین ثمر متربیب رہا۔

(خاکسار عبدالرحمن امیر جماعت احمدیہ ضلع نواب شاہ)

**درخواست دعا**

میری والدی عزیزہ امیرہ اسفا خدا لاگنے سے بیمار ہو گئی تھی چندہ دن بخار رہا ایک ہفتہ صبح کو بخار آجنا ہے کہ وہ پھر مورا ہے۔ جب سے درخواست دعا ہے کہ عزیزہ کی مکمل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (دیجی علی محمد (بی بی) طالبہ صحت دہلی۔ روڈ۔) (نوٹ: آپ نے کسی مستحق کے نام ایک سال کے لئے الفضل کا خیر بجز جاری کیا ہے۔)



# مسئد تہلیت - موجودہ مسیحیت کی رگ حیت

(مکرور مولوی جمیع اللہ صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن بمبئی)

(قسط نمبر ۱)

## مٹی اور پتھر کی شہادت

الہبتہ مٹی اور مقدس پتھر کی شہادت ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ جناب مسیح نے فلسطین زندگی کے آخری دور میں دعویٰ مسیحیت کیا تھا۔ چونکہ آپ "تیسری قریبی مٹی" کی بات کہنے کے بعد ریشتر کی طرف میں پڑے جہاں واقعہ صلیب پیش آیا۔ مگر عجیب یہ ہے کہ آپ کسی نامعلوم وجہ کی بنا پر اس دعویٰ کی عام اشاعت سے گریز کرتے تھے۔ اور شاگردوں کو سخت تاکید فرماتی کہ وہ یہ بات زبان پر نہ لائیں۔

اس انحصار میں کیا حکمت تھی؟ اہل انجیل کو چاہیے تھا کہ اس پر روشنی ڈالیں۔ یہ کہنا کہ تیسری قریبی مٹی اور فلسطین کا ٹھکانہ ماننے تھا ایک بہن و بیہودہ قول ہے۔ اگر وہ ایسے ہی بڑوں ہوتے تو خوشی سے وار ورس کی ہڑتال کے اپنے آپ کو پیش نہ کرتے۔ پھر جب ان کو خدا کی طرف سے یہ علم عطا دیا گیا تھا کہ آپ صلیب پر چھانے جانے والے ہیں تو پھر خوف کا کیا مقام تھا۔ آپ کو تو معلوم ہی تھا کہ۔

قتلے آسان امت میں ہر صورت شہید

## انحصار حکمت

مسیح تو ایک اس کا سبب یہ تھا کہ مقدس پتھر سے جو آپ کو مسیح کہا۔ وہ جس فن - آثار اور فنہ باطن کی مدد سے کہا۔ خود جناب مسیح نے اس وقت دعویٰ مسیحیت نہیں کیا تھا۔ آپ کو معلوم تھا کہ "مقام مسیحیت" پر تائز ہونے والا ہوں۔ لیکن چونکہ کوئی سالک "انعام علی اللہ" کی جرات نہیں کرتا اس لئے جب تک خدا کی طرف سے کامل انکشاف نہیں ہوا مادہ کوئی دعویٰ نہیں کرتا۔ ہم اس کی نیز سیدنا حضرت مسیح موجود صلیب السلام اور حضرت مصلح موعود ایدہ الودود کی زندگی میں دیکھتے ہیں کہ انہی دنوں حضرت مسیح موجود علیہ السلام کی دعویٰ مسیحیت سے پہلے یہ کہہ رہے تھے کہ

ہم ریشتر کی ہے ہمیں پر نظر تم مسیحا بنو خدا کے لئے مگر آپ نے جس کسی کے کہنے پر دعویٰ مسیحیت نہیں کر دیا۔ اسی طرح حضرت عیسیٰ مسیح شاگردوں کے لئے

کہہ دیا۔ حکومت یقین نہیں کرتے۔

(یوحنا ۳: ۲۵)

ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ مٹی اور پتھر نے اس جواب سے کیا سمجھا۔ ایسے موقع پر جیسے واضح الفاظ میں جواب دینا چاہئے تھا وہ وضاحت یہاں ہی موجود نہیں ہے۔ البتہ "مرقس" نے جناب مسیح کا جواب "ہاں میں ہوں" کے الفاظ میں نقل کیا ہے جن سے دعویٰ مسیحیت غیر مبہم ہو جاتا ہے۔ مگر مرقس کی شہادت کوئی مستقل شہادت نہیں۔ چونکہ مرقس اور لوکا کی انجیلوں کا مضمون انجیل ہی سے ماخوذ ہے البتہ یہ حکایت دوسری شہادت یا مکمل واضح ہے۔ اور وہ یہ کہ ایک مرتبہ جناب مسیح نے حیات جاودانی کی تعریف کرتے ہوئے کہا کہ ہمیشہ کا زندگی یہ ہے کہ وہ تجھے خدا سے جدا اور بوجھ کو اور "یسوع مسیح" کو جسے تو نے بھیجا ہے۔ جاہلیں۔

(یوحنا ۱۴)

## جناب مسیح کا سکوت

لیکن اتنی ہی کھٹک پھر رہی جاتی ہے کہ اس کے بعد جناب مسیح کو دعویٰ مسیحیت کے کئی مواقع ملے مگر آپ نے ان موقعوں پر سکوت اختیار کر لیا اور دعویٰ مسیحیت پیش کرنے سے گریز کیا۔ پھر وہ اس "سکوت" کا پورا پورا ثبوت تھا۔ یہاں تک کہ اس نے جب آپ کو اس کے پاس بھیجا تو اس نے وہ فرشتوں میں آپ سے بہت سے سوالات کئے۔ مگر آپ نے ایک کا بھی جواب نہیں دیا۔ جس سے وہ بڑا متعجب ہوا اور آپ کو ذمیل کر کے اپنے دربار سے نکال دیا۔ (لوقا ۱۱)

اس کے علاوہ سبب خدا کے متعدد شہادتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ جناب مسیح اپنے کو مسیح کہنے کی بجائے "ابن آدم" اور "ابن اللہ" کہا کرتے تھے۔ اس میں ہم سمجھ سکتے ہیں کہ جناب مسیح کی مسیحیت پھر ان لوگوں کا جیسا ایمان ہونا چاہیے تھا۔ نہیں تھا۔ اور اگر وہ انہیں یقین کرتے تھے تو یہ ایک "راز سبز" تھا۔ جیسے زبان تک لائے کی اجازت نہیں تھی۔ اس صورت میں ان کے سامنے اور کیا چارہ کار تھا کہ وہ جناب مسیح کو "ابن اللہ" "ابن اللہ" کہتے۔ چونکہ اس اصطلاح کے استعمال میں کوئی قید بند نہیں تھی۔

تیس: باقی ابن اللہ کی تفسیر میں کچھ رہا ہوں۔ میرا خیال یہ ہے کہ اس اصطلاح کے معنی میں آدم یا باجائے ہے۔ لہذا ان لوگوں نے آپ کی مجلس زندگی اور مسیحی الفاظ دیکھا جنہاں آپ کو "ابن اللہ" کے خاندان میں رکھا۔ جو اسلوب

اصطلاح میں "احل اللہ" کے مترادف ہے۔

## جناب مسیح کو نبوت کہاں آیا؟

لیکن اس جگہ یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ جناب مسیح کو برہمنوں میں نبوت نہیں ملی تھی؟ اور کیا وہ دعویٰ نبوت سے پہلے ہی تختہ صلیب پر چڑھا دئے گئے تھے؟ تو جناب مسیح کے سیرت نویسوں کا یہ کہنا کہ "اور تو صلیب کے وقت ان کی عمر ۳۳ سال تھی۔ یہ بھی غیر متبرہن نہیں۔ عمر ولایت ہو سکتی ہے۔ پھر تختہ صلیب پر لائی زبان سے جملہ "ایلی ایلی لا سبستی" کا نکلنا اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ اسی تک ان پر خدا کی تعلیفات سورج کی طرح ظاہر نہیں ہوئی تھیں اور وہ سناٹے اندھا چاندی کے دور میں تھے۔ ورنہ ایک نبی کی شان سے یہ بیدار کردہ خدا کی جناب میں ایسی بدگمانی کسے۔

## عمر مسیح

ہم اس بات کے قائل ہیں کہ جناب مسیح نے ایک تیس سال کی زندگی پائی۔ ۳۳ سال تو آپ کے بیت لحم۔ مہر۔ ناصحہ۔ بیکل اور یہود پر برہمنوں میں گزرے۔ باقی زندگی آپ نے لادائنستان گذری۔ یہی گمراہی۔ اس میں یہ نہیں کہہ سکتے کہ "قرآن کریم" میں آپ کے جو مقامات و مناقب بیان کئے گئے ہیں ان کا تعلق سخن فلسطینی زندگی سے ہے اور زندگی کے دوسرے حصہ سالہ دور میں آپ کو اور کوئی انعام نہیں ملا۔

(باقی)

## درخواست ہائے دعا

۱۔ عالمگیری عزیزہ صاحبہ کے مسیحی مہتمم کے نام ایک خط لکھیں جس میں فرمایا کہ آپ نے ہندوستان میں مسیحیوں کو دعوت دینا اور ان کے عقائد کو مٹانے اور علمی ترقی معاشرا سے

(عبداللہ الیاسی شہر افضل)

۲۔ دفتر افضل کے کارکن کرم غلام رسول صاحب صاحبہ کو خط لکھیں کہ وہ جسے صاحب فرمائیں۔ ہندوستان میں مسیحیوں کو دعوت دینا اور ان کے عقائد کو مٹانے اور علمی ترقی معاشرا سے

(عبداللہ الیاسی شہر افضل)

**نصرت امینک پیڈ**

جس میں یہ

الیس اللہ رحمت خدیج

کا بلاک پرنٹ شدہ ہے

محلہ

نصرت آرٹس پریس راولپنڈی

جناب شیخ محمد امین صاحب کی کتاب "ایمان کی باتیں" (ایک روپیہ) اور جناب شیخ عبدالقادر صاحب کی تصنیف "حیثیت اور (دشمن روپیہ) بھی مکتبہ الفکر راقان راولپنڈی سے طلب فرمائیں۔



## تعمیر مجدد ممالک بیرون صدقہ جاریہ ہے

۳۰/۴۴ تا ۲۶/۴۴

میں صدقہ جاریہ میں جن غلمین نے جس قدر دیکھ یا اس کی زائد حصہ لیا ہے ان کے اسماء درج ہیں

ان کی مالی قربانیوں کے درج ذیل ہیں۔ جزا اللہ اللہ حسن الجہاد فی الدنیا والاخرتہ۔ تاریخ مکرّم سے ان سب کے لئے دعائی درخشاں است ہے۔

۳۰-۱	مخبر صاحبزادہ امجدی سیدہ امّہ العلیّہ ماہرہ بیگم سیدہ اودہ منظر شاہ صاحبہ انور آباد (سندھ)۔۔۔۔۔ ۱۰ روپے
۳۰-۲	احباب جماعت احمدیہ لاہور چھائی ذی بذرہ بیگم صاحبہ عبدالرؤف خالص صاحبہ ۱۵
۳۰-۳	دلدار لکڑی لاہور ذی بذرہ بیگم صاحبہ شیخ احمد علی صاحبہ ۲۸
۳۰-۴	مکرم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد نسیم صاحبہ منظر لاہور ۳۰
۳۰-۵	مکرم شیخ شائق احمد صاحبہ کوٹ مومن ضلع سرگودھا ۲۹-۲۵
۳۰-۶	احباب جماعت احمدیہ منظر گڑھ ذی بذرہ بیگم غلام محمد صاحبہ ۳۰
۳۰-۷	مکرم صاحبہ بشیرہ صاحبہ چغتائی واہ کینٹ ۱۰
۳۰-۸	مکرم چوہدری عثمان محمد صاحبہ گوندلی گل بازار لاہور ۳۶
۳۰-۹	احباب جماعت احمدیہ چک پٹ ۳ ضلع سرگودھا ذی بذرہ بیگم صاحبہ راجہ عبدالغنی صاحبہ ۱۰
۳۱-۱	مخبر صاحبزادہ بیگم صاحبہ اور محمد ضلع سرگودھا ۲۰
۳۱-۲	احباب جماعت احمدیہ چک پٹا بھوڑو ضلع شیخوپورہ ذی بذرہ بیگم غلام نبی صاحبہ ۱۵
۳۱-۳	لاہور چھائی ذی بذرہ بیگم صاحبہ فیصل آباد ۲۵-۲۰
۳۱-۴	مکرم چوہدری محمد شفیع صاحبہ بھیکوٹھی ضلع سیالکوٹ ۱۰
۳۱-۵	لاہور چھائی ذی بذرہ بیگم صاحبہ پاکستان لاہور ۲۳
۳۱-۶	مکرم چوہدری سعید صاحبہ جھپڑی ایڈیشن لکھنؤ ٹیڈولڈ بازار سندھ ۱۸
۳۱-۷	احباب جماعت احمدیہ چک پٹا ۳۵۴ گڑھ ذی بذرہ بیگم صاحبہ سرگودھا ۲۵
۳۱-۸	سیلچر چک پٹا ضلع سرگودھا ذی بذرہ بیگم صاحبہ سرگودھا ۵۰
۳۱-۹	لاہور چھائی ذی بذرہ بیگم صاحبہ صوفی رحیم بخش صاحبہ ۴۲
۳۲-۱	مکرم ڈاکٹر عبدالعزیز صاحبہ لاہور ۲۵
۳۲-۲	مکرم مظفر خان صاحبہ جھپڑی چک پٹا ۱۵۴ ضلع سرگودھا ۱۰

## لجنہ انعام اللہ مرکزیہ کا شائع کردہ مفید لٹریچر

تمام جنات کے علم کے لئے لکھا جاتا ہے کہ اس وقت دفتر لجنہ مرکزیہ میں لجنہ کا مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے جو لجنہ مرکزیہ نے جنات کے لئے شائع کرایا ہوا ہے۔ جنات کو چاہئے کہ وقتاً فوقتاً ان کتابوں کو خرید کر ان کی اشاعت کرتی رہیں۔ ماہ ایمان کا انگریزی ترجمہ انگریزی پورے طے بچوں کے لئے اور عیسائیوں کو اسلام کی ابتدائی تعلیم سے آگاہ کرنے کے لئے کافی کارآمد کتاب ہے۔ (۱) ماہ ایمان انگریزی - قیمت ایک روپیہ۔ (۲) ماہ ایمان اردو - قیمت ۱۰ روپے (۳) ہم آرا قبا۔ یہ کتاب نامرات کے امتحان کے لئے لکھو کہ اس کے متفرق لکھی گئی ہے۔ قیمت فی کتاب سوا روپیہ (۲-۱)

(۴) STATUS OF WOMAN - یعنی مقامات النساء کا انگریزی ترجمہ قیمت ایک روپیہ۔ یہ کتاب عورتوں کے متعلق احادیث کا مجموعہ ہے اور انگریزی بولنے والی بیویوں کے لئے مفید کتاب ہے۔ اس کتاب سے اسلام کی عورت کے مقام کی وضاحت ہوتی ہے۔

(۵) تربیتی نصاب - جو تربیتی کلاسز کے لئے خاص طور پر لجنہ مرکزیہ کی طرف سے شائع کرایا گیا ہے۔ اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کی ضرورت ہے۔ جنات زیادہ سے زیادہ تعداد میں ملگوائیں۔ ستمبر میں اس کا امتحان بھی ہوگا۔ قیمت ایک روپیہ (۱-۱)

(۶) (۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

## درخواست ہائے دعا

- ۱- میری امی جان آج کل امریکن ہسپتال کراچی میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت اور بزرگان جماعت سے دعائی درخواست ہے۔ (حاکم چودھری ملائی سلیم احمد کا ۲۴۹ جبر آباد کراچی پٹا)
- ۲- سید عبدالغنی شاہ صاحب شاہد بی۔ اے واقع زندگی کارکن نفاذ اصلاح و ارشاد تین جفہ سے فریانی جبکہ ادیرتان سے بیمار چلے آ رہے ہیں احباب ان کی صحت کیلئے دعا فرمائیں۔ (مہدی اکرم خان شاہد کاٹھ لکھنؤ ضلع)
- ۳- حاکم کو ایک حادثہ میں بائیں ٹانگ کی ہڈی کو نقصان پہنچا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت عطا فرمائے۔ (حاکم رمارٹ غلام غلام العلوی جماعت احمدیہ ٹھکانہ صاحب)
- ۴- مسٹر ذوالعزیز صاحب عرصہ ۵ ماہ سے سخت بیمار ہیں احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (چوہدری محمود احمد خان اسم نلو چوہدری شیر محمد صاحب داچ من میاں جینوں)

## اپنے اقا کی آواز پر لیک کہنے والے طلباء اور طالبات

سیدنا حضرت انس رضی اللہ عنہ کے ارشاد مبارک کی تعمیل میں جن طلباء اور طالبات نے اپنے امتحانات میں کامیابی پر بھلائی لکھ کر اپنے تعمیر سراج ممالک بیرون تحریک جدید کو ادا کیا ہے۔ ان کے اسماء مع ان کی مالی قربانیوں کے درج ذیل ہیں جزا اللہ اللہ حسن الجہاد فی الدنیا والاخرتہ۔ تاریخ مکرّم سے ان سب کے لئے دعائی درخشاں است ہے۔

اپنے پیارے آقا اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز کی دعائی حاصل کریں۔

۳۹-۱	عزیز بیگم احمد دار رحمت شرقی لاہور
۳۹-۲	عزیز بیگم صاحبہ محمد رفیع صاحبہ لاہور
۳۹-۳	عزیز بیگم صاحبہ ملک عنایت اللہ صاحبہ سمنو پور ضلع سیالکوٹ
۳۹-۴	عزیز بیگم صاحبہ میر محمد صاحبہ نائب امیر جماعت ڈیرہ غازی خان
۳۹-۵	عزیز بیگم صاحبہ محمد رفیع صاحبہ غلام محمد آباد لاہور
۳۹-۶	عزیز بیگم صاحبہ محمد رفیع صاحبہ غلام محمد صاحبہ ضلع سرگودھا
۳۹-۷	عزیز بیگم صاحبہ

(دیکھیں الممال اول تحریک جدید لاہور)

## ہمیشہ پرنس ٹرانسپلور پیننی سپر کرین

### اوقات

پہلا ٹائم	۴ بجے صبح	گوجرانوالہ تا سرگودھا
دوسرا ٹائم	۸ بجے صبح	پہلا ٹائم
تیسرا ٹائم	۱ بجے بعد دوپہر	دوسرا ٹائم
	۶ بجے شام	تیسرا ٹائم

(ادھ انچارج گوجرانوالہ)

بنگلے پلاٹ، دکانیں، زرعی زمین، کارخانے، ملیں ہر قسم کی خرید و فروخت کے لئے

قریشی سپر پرنس ڈیلر لاہور کو یاد رکھیں۔ فون نمبر ۶۹۳۰۰

اردو، عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کے لئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں

ازرنیل اینڈریجس پبلشنگ کا پرنٹنگ اور پبلشنگ لاہور

ذہنی کتب

کرشمہ حکمت - خارش کا کامیاب علاج

دوا امی احمد - دھڑک چیل

پانچ اور گنج کاشانی علاج

دوا حکیم عبدالعزیز

کھوکھرن منزل

چکھلہ چکھلہ گوجرانوالہ



# جوب مفید امراض انحرافی کا مینا اور مشہور و اہمیت بی شہین روپے مکمل کو رس ایپہ

## دواخانہ گول بازار بولہ

## طرائق شہین روپے

مت نکلوایے  
علاج دندان اخراج دندان  
پرانی اور سرخوردہ بات

حضرت علیہ السلام کے ارشاد  
کل داغ دو اعلا الموت کے معنی ہے نیز  
سخت نقصان دہ اور صحت ہے  
کیونکہ جسم کی ذرات کی خاص ادویات  
سب سے شہین روپے کے دانت خارج ہونے سے بجائے  
جائے ہیں اس سبب کی حرزین کے معانیات اطہارت  
میں شامل ہو چکے ہیں خدوہ ذیل اہمیت جب ضرورت  
استعمال کریں۔

- ۱۔ اپنی پانچویں دگرگشت خوردہ کے لئے کل کو رس۔ ۱۱۔
- ۲۔ اپنی کیمیز کو دو دنوں کے لئے مکمل کو رس۔ ۱۱۔
- ۳۔ سردرد کو رس ۲ دہیر ۲ آزمانی ایک دہیر
- ۴۔ اپنی کیمیز یا پیرا کے پیرنگوں کے لئے ۵۔
- ۵۔ تھوٹھ کیوں دانت درد کو رس علاج ۶۔
- ۶۔ لہو کو رس شہین روپے نامی میڈیکل کوشل پورنگ دی وال  
الہور کو رس شہین روپے ایکٹ جگ کھنڈ پورہ قیل روڈ  
راہہ کو رس شہین روپے ڈاکٹر صاحب پورہ ایچ ایل بازار  
لاہور کو رس شہین روپے الغامیڈیکل سٹور کیمیز بازار  
لاہور کو رس شہین روپے کیمیز ٹیکل ہال منتقل مسجد احمدیہ  
سرگودھا کو رس شہین روپے یا سینی میڈیکل ہال کیمیز بازار  
سیالکوٹ کو رس شہین روپے خالد میڈیکل سٹور پورہ روڈ  
راول پنڈی کو رس شہین روپے حاجی میڈیکل کیمیز بازار  
راہہ علیف احمد روڈ ڈی ای سی ایچ  
سوسائٹی کراچی نمبر ۲۹

پیش کو رس :-  
کیو پیو میڈیکل کیمیز کوشل پورہ لاہور

## صیغہ امانت صدائیں احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بعبودہ العزیز کا ارشاد  
حضرت فرماتے ہیں :-

د اس وقت جو نرسلس کو ذری طور پر بہت سی مالی ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آمد  
سے بڑھ کر نہیں ہو سکتیں اس لئے میں نے یہ تجویز کیا ہے کہ اس ذری ضرورت کو پورا کرنے  
کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا پیسہ کسی دوسری جگہ  
بھرا یا امانت رکھا ہو اسے وہ ذری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت و صدائیں  
احمدیہ داخل کرنے تاکہ ذری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں اس میں تاخیر نہ  
دہ دہیب شامل نہیں ہو تجارت کے لئے رکھتے ہیں اسی طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد  
بیچی ہو اور امانت دہ کوئی امر جاننا دیکھنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف اتنا روپیہ اپنے  
پاس رکھ سکتے ہیں جو ذری طور پر جاننا دیکھنے کے لئے ضروری ہو اس کے سوا تمام روپیہ جو  
بنکوں میں دوستوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع کرنا چاہئے۔  
بعض بعض دفعہ لوگ بچوں کی تعلیم کے لئے روپیہ جمع کرتے رہتے ہیں یہی طرح بعض  
لوگوں اور بچوں کی حالت دہوں کے لئے روپیہ جمع کرتے ہیں اور یہ سب سے کہ بعض لوگوں کے لئے  
اور لوگوں کو جان نہ ہوئے ہوں اور ان کو دیکھا جائے کہ اس روپیہ کی ضرورت پیش  
آنے والی ہو۔ ایسے لوگوں کو بھی چاہئے کہ یہ روپیہ جماعت کے خزانہ  
میں جمع کرائیں۔

میں امید کرتا ہوں کہ احباب سے جس قدر صلہ ممکن ہو سکا حضرت کے ارشاد  
کی تعمیل میں ہی رقم خزانہ صدائیں احمدیہ میں جمع ہوں گے۔

دائیں خزانہ صیغہ امانت صدائیں احمدیہ بولہ

## ٹیوشن

جو لوگوں میں ایک میں کیا ٹیوشن میں آئی ہیں ان  
کے ایمان کی تعمیر میں تقریباً دو ماہ کا عرصہ لگایا  
سے جو لوگوں انگلش میں کیا ٹیوشن میں آئی ہیں  
ان کے لئے نادر و نخبہ ہے۔ اس سارے عرصہ  
ٹیوشن کا معاوضہ بالقطع ۵۰/- روپے ادا  
کر کے دیا گیا تھا سکتے ہیں۔ پوری نو جہ سے  
پڑھایا جائے گا اور کامیابی کی بہت حد تک  
تسلیم دی جائے گی تعلیم کا وقت صرف کے بعد ہے  
فائل سب سے لگجیل لٹا رہتا ہے ڈیڑھ ماہ سے  
کوئی صاحبزادہ میرزا فرخ احمد صاحب بولہ

## کم و مختصم

صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب  
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج)  
تحریر فرماتے ہیں :-  
"ناصر و خانہ کا تین کیمیز پانچویں ایک  
عرصہ سے میرے استعمال میں ہے  
اور خدا تعالیٰ کے فضل سے میں نے  
اسے بہت مفید پایا ہے۔"

تین دن ٹیوشن ایک روپیہ پچیس  
صداخانہ گول بازار بولہ

## عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیار تکیل پہلے چیل کافی تعداد میں موجود ہے  
ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں  
گلوب ٹیبل کارپوریشن، ہونیوٹ مارٹ لاہور سٹارٹ نمبر ۹۰ فیروز پورہ ڈی لاہور  
لاہور نمبر سٹور رجیٹرڈ ڈیل پر فون نمبر ۳۸۰۸

## قرآن مجید

عکسی قرآن، ہمائیں، ہاں ترجمہ اور با ترجمہ  
چھوٹی قطع سے لکڑی قطع تک  
تقریباً ۹۰ روپے اور تقریباً اسلامی کتابیں  
مکمل قیمت قیمت تک  
تاج کینیڈین ایڈیٹریٹس کراچی

## تربیاتی شہین روپے کی عجزانی تاثیر

ڈاکٹر اور حکم ہی بار بار اپنے دواخانہ میں رضیائے شہین روپے کے سہولتوں سے متعلق  
پانچ لکھڑی شہین روپے کی ارسال فرمائی جو حکم سے شہین روپے کا ماحول ہے تو یہی وہی ہے جس  
میں روپیہ کی ارسال فرمائی اسباب تو ذی قدر فرمائی کہ اس سے شہین روپے کی شہادت ہو سکتی ہے  
تربیاتی شہین روپے کی بنا پر ملک سے جو کوئی کوئی کر رہے ہیں وہی کوئی یا بہرہ کات دیتا ہے رقم غائب  
ہیں تاکہ نہ حکمت اور صلح سے محروم نہ رہنا سب کے لئے بہتر ہے جو سال کے دوران میں شہین روپے کی  
دروغہ ہو اور اولاد اور صلح سے تعلیم اور صلح سے تعلیم حاصل کرے نہ صرف کہ پیش نظر فرمائی ہے جو جاسی  
سال اپنے ترقی کی تعلیم پانچ روپیہ کی رقم۔ دوش، اسباب کوئی صاحب مال پر کوئی شہادت دے سکتا ہے ہرگز نہیں  
المشاہدہ، ہر زائچہ شہین روپے کی شہادت میں منصفی و ذمہ داری اور صلح سے صلح سے صلح سے

میں خود ہی جان بول اور ذی ہوش ہو کہ وہی ہے کہ لوگ کہتے ہیں  
کہ آپ کا شہین روپے پانچ سال لگے ہیں چاروں میں ہم کو دینا  
ہے ہماری تعلیم کو جس کو گھٹا ہے اور صلح سے صلح سے صلح سے صلح سے  
ڈاکٹر اور حکم ہی بار بار اپنے دواخانہ میں رضیائے شہین روپے کے سہولتوں سے متعلق  
پانچ لکھڑی شہین روپے کی ارسال فرمائی جو حکم سے شہین روپے کا ماحول ہے تو یہی وہی ہے جس  
میں روپیہ کی ارسال فرمائی اسباب تو ذی قدر فرمائی کہ اس سے شہین روپے کی شہادت ہو سکتی ہے  
تربیاتی شہین روپے کی بنا پر ملک سے جو کوئی کوئی کر رہے ہیں وہی کوئی یا بہرہ کات دیتا ہے رقم غائب  
ہیں تاکہ نہ حکمت اور صلح سے محروم نہ رہنا سب کے لئے بہتر ہے جو سال کے دوران میں شہین روپے کی  
دروغہ ہو اور اولاد اور صلح سے تعلیم اور صلح سے تعلیم حاصل کرے نہ صرف کہ پیش نظر فرمائی ہے جو جاسی  
سال اپنے ترقی کی تعلیم پانچ روپیہ کی رقم۔ دوش، اسباب کوئی صاحب مال پر کوئی شہادت دے سکتا ہے ہرگز نہیں  
المشاہدہ، ہر زائچہ شہین روپے کی شہادت میں منصفی و ذمہ داری اور صلح سے صلح سے صلح سے

ہمدان سوال (انحرافی گویا) دواخانہ خدمت خلق بولہ سے طلب کریں مکمل کو رس ایپس روپے



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

منظر آباد۔۔۔ جولائی مقررہ کشمیر میں جنگ بندی لاکے ساتھ بھارتی فوج نے اپنی جارحانہ سرگرمیاں ترک کر دی ہیں اور اسے کئی علاقوں میں جنگ بندی کے سجدہ کی عطا فرمادی ہے بھارتی فوج نے سولہ کے ایک قتلے پڑھیں برساک آزاد کشمیر کے تین باشندوں کو زخمی کر دیا اور ایک کس کو لقمہ قتل پہنچایا۔ بھارتی فوج کی ان جارحانہ کارروائیوں کے خلاف اقدام متحدہ کے صدر داس سے احتجاج کیا گیا۔ یہ واقعہ ڈسٹرکٹ رولڈر اس وقت پیش آیا جبکہ اقدام متحدہ کے ممبر بن اس مرگ پر ایک مدد خستہ حال کسٹ میں مصروف تھے۔

سربراہی میں قائم کی گئی تھی۔ اور اسے فوج پرست جماعتیں پی پی پی لائیو کی گئے کے مسئلہ کا حوالہ لینے اور اس سلسلہ میں رپورٹ پیش کرنے کے لئے کہا گیا تھا۔ کئی نے جوڑ دیا ہے کہ ایک مشرفی ادارہ قائم کیا جائے جو حکومت کو مشورہ پیش کرے کہ آیا فوج پرست جماعتوں پر یک طرفہ پابندی عاید کی جائے یا ایسی جماعتوں کو انتخابات میں حصہ لینے کے حق سے محروم کر دیا جائے۔ کئی کی رپورٹ مکمل اذیت کے لئے اخبارات کو دی گئی ہے کئی کے ارکان نے اپنی اس رپورٹ میں لکھی ہے "ہم یہ محسوس کرتے ہیں کہ سیاسی جماعتوں کو فوجدارانہ بینا دونوں پتہ کرنے کی کوششوں سے بھارتی لادینی معاشرے کی پوری بنیادیں بل جائیں گی کئی نے قرار دیا ہے جس سلسلہ میں متحدہ ہندوستان اور راجہ ریشہ اندر ستم ایک ایسی جماعتیں ہیں لوگوں کے مختلف طبقوں کے درمیان دشمنی کے جذبات اور نفرت کو جو ادیتی ہیں۔

۵۔ ایولولڈڈ، جولائی، گالگو کے صدر کا سا دھولے صدر کے شٹل کے ساتھ صدر شریہ کو عبوری کابینہ بنانے کی دعوت دیکھی ہے صدر کا سا دھولے انھیں برائتی ہے کہ وہ دھولے کی تشکیل کے سلسلہ میں مختلف سیاسی رہنماؤں سے رابطہ قائم کریں صدر شریہ نے بعد ازاں جاری فائینڈل کوٹنا یا کہ سری حکومت سخت سخت سے کام لے کر یہ امر قابل ذکر ہے کہ ملٹی کی آزادی کے بعد ۴۴ سالہ سٹو سے صدر کے شٹل کے خود مختار صدر بن گئے تھے اور انھوں نے ایک عرصہ تک مرکزی حکومت کے خلاف علم بغاوت بلند کر رکھا تھا انھیں گالگو کے پیلے دیند اعظم انجمنی پیرس لومبا کے قتل میں ملوث قرار دیا گیا بعد ازاں گالگو کو مرکزی حکومت کے سخت کر دیا گیا اور سٹو شریہ پر چبے گئے تھے وہ قریباً ڈیڑھ ہفتہ قبل یہ پے سے واپس آئے ہیں

۶۔ حکاقتہ، جولائی، اندر انجریساں ایجنسی کی اطلاع کے مطابق انڈینش کی رضا کار خدائیں جنہیں جدید اسکیم استعمال کرنے کی شکل ترتیب دی گئی ہے شمالی یورپیوں کے لئے تیار ہیں

۷۔ ضروری اعلان  
اسباب کی وجہ سے اعلان کیا جاتا ہے کہ یکم جولائی سے ڈاک میں ڈالے جانے والے لفافہ کی قیمت ۱۳ پیسے کی بجائے ۱۵ پیسے ہو گئی ہے اس لئے اسباب جو کبھی لفافہ ارسال کریں اس پر ۱۵ پیسے کے ٹیکٹ لگائیں۔ بصورت دیگر لفافہ بزرگ ہوجا سبب اور بیل دو پیسے کی بجائے چار پیسے لگا کر لگاتے ہیں۔ اس لئے چہرے پیسے کو کوئی لفافہ ڈال میں ڈالنا اہل ہے۔  
(ذوق غمازہ، رابع)

۸۔ لاکھنؤ۔ جولائی۔ گورنمنٹ نے پاکستان ملک اور بھارت کے درمیان حکومتی تعلقات کے حالات کی رولک تھام کے لئے سخت قدم اٹھائے گی۔ اس سلسلہ میں دوٹی پر مشول کے اجراء پر پابندیاں عائد کرنے پر بھی خود کیا جارہا ہے۔ وہ آج سے میاوالی سے بندرہ لیٹیا راہ اور پورچین پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ گورنمنٹ نے پاکستان کی قومی بس کے اس حادثے کی طرف مبذول کرانی گئی جو کل میاوالی کے قریب پیش آیا تھا۔ اس حادثے میں ۱۸ مسافر اور ایجنٹ ہلاک ہوئے تھے۔

۹۔ گورنمنٹ نے کراچی کے ہنگاموں اور دیگر شہروں میں روپیہ لینے کا رجحان حادثات کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ حکومت اس رجحان کو روکنے کے لئے مناسب اقدامات کر رہی ہے۔

۱۰۔ میاوالی۔ جولائی۔ میاوالی کے قریب سوئی ٹیل ڈھلکا پال کے موٹر بوس کے حادثے میں زخمی ہونے والے افراد میں سے ایک کل ہیٹل میں چل رہی تھی اس حادثے میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد ۱۹ تک پہنچ گئی ہے۔ حادثہ پیرس میں واقع تھا۔ قریب میں ایک ہینڈ ٹرک ٹرانسپورٹ کھینچا گیا ایک بوس موٹر گاڑی ہونے اتھارٹی گھرے گھنٹی جاگتی اور جوہر منفرحت پر ہلاک ہو گئے چار مسافر اسپتال پہنچنے کے بعد ہلاک ہو گئے۔ ہلاک ہونے والوں میں دو عورتیں بھی شامل ہیں۔

۱۱۔ زنگوں، جولائی۔ بھارت کے باشندے بڑا سے اپنے ملک واپس جانا شروع ہو گئے ہیں۔ اس سلسلہ میں بھارتی حکومت نے اپنے طور پر اتفاق کیا ہے اور تین چار ہزاروں کو لے جانے کے لئے مخصوص کر دئے گئے ہیں۔

۱۲۔ نئی دہلی۔ جولائی مشرقی پنجاب کے نئے وزیراعلام مشرا کشن کی کابینہ نے کل علف اٹھایا ان کی کابینہ میں پانچ وزیر اور ایک نائب وزیر شامل ہیں علف اٹھانے کی تقریب کے بعد مشرا کشن نے بتایا کہ وہ دہلی گھنٹی کی رپورٹ کے تحت ضروری کارروائی کریں گے اور جو لوگ عزم قرار دئے گئے ہیں ان پر عہدات چھانے جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ اس اقدام سے گریہ

درخواست دعا  
محترمہ امیر صاحبہ محرم میاں عطا اللہ صاحبہ حال تقیم ہائپر پال (کینیڈا) کی آنکھ کا پچھلے دنوں اپریشن ہوا تھا لیکن اس سلسلہ کی پچھلی طرف ایک پانی کا بیلا پیدا ہو گیا ہے جس کی وجہ سے اپریشن کا سیاب نہیں ہوا۔ اب پھر ڈاکٹر ڈاکارادو اپریشن کر کے گا ہے۔ اس سے قبل تین بار آنکھ کا اپریشن ہو چکا ہے۔ محترمہ کی بیہوشی کا بخدا مرض اس کا آنکھ پر ہے لہذا اجاب کرام غامی طور پر دعا فرمائیں کہ رحم کریم خدا موصوف کو بینائی عطا فرمائے تاکہ نوازے اور دیگر پریشانیوں سے نجات دے۔ آمین  
(محمد رفیق منیر، محمد نگر لاہور)

کچھ لوگوں کو نقصان پہنچے لیکن یہ اس شخص کا وہ تھا کہ اس شخص کی اور صرف قانون کا مقصد پورا کیا گیا تھا۔  
۱۳۔ نئی دہلی۔ جولائی بھارت کے وزیر مشرا کشن اور وزیر اطلاعات منتر اندرا گاندھی نے کل بھارتی وزیر اعظم شری شری سے ملاقات کی اور ان سے دو دنوں کے کانفرنس میں پیشیا کئے جانے والے مسائل کے بارے میں ہدایات لیں۔

۱۴۔ ڈھاکہ۔ جولائی مشرقی پاکستان کے قومی علاقے جو سر لوگ بھارت چلے گئے تھے ان کے مولد سرواڑوں نے بھارت کی چالیس ہزاروں کی برکت کی ہے کہ وہ دیکھا ہے کہ بھارتی ایجنٹوں نے انہیں سبز باغ دکھا کر بھارت بلایا لیکن وہ ان سے قیدیوں اور مجرموں سے بدتر سلوک کیا گیا۔ یہ سرواڑ اپنے قبیلوں کے اراکینوں کے ساتھ اب شرقی پاکستان واپس آچکے ہیں اور حکومت ان کو ان کے آبائی گھر واپس آنا دیکھنے کے لئے اقدامات کر رہی ہے۔

۱۵۔ ریل ڈیپارٹمنٹ (ریٹیل)۔ جولائی۔ سرکار کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ گورنمنٹ ریلوے لائنوں پر ایک سرنگ کی تعمیر کے دوران جو دھماکا ہوا تھا اس سے جوہر مزدور ہلاک ہوئے ہیں۔ بتایا گیا ہے کہ یہ دھماکا بجلی ٹیل ہوجانے کے باعث پیش آیا تھا اور اس کے باعث زر زر سرنگ کو بھی کٹی۔ اور اس میں تیس مزدور ہلاک ہو گئے تھے بڑی کوشش کے بعد سرمد انسداد کو زندہ نکالا گیا ہے۔

**اعلان نکاح**  
مورخہ ۵، روزہ اتوار عزیمت خواہر حفیظ احمد صاحب بن سید محمد علی ٹیکٹل ملز لارنس پور (ابن حضرت خواجہ عبدالرحمن صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ) کا نکاح عزیزہ جمیلہ ٹوہیف بنت ڈاکٹر حسن احمد صاحب ابن حضرت بیباں محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ہوئی مبلغ نو ہزار روپے حق تہرہ ڈاکٹر صاحب کے مکان واقعہ سخن آباد لاہور میں مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھا۔  
اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز بنا دے اور اس کے لئے ہر طرح سے باریکرت بنائے۔ آمین۔  
خواہر حفیظ احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
ریٹائرڈ ایس۔ ڈی۔ او۔ ریلوہ

دستخط امیر منیر ۵۲۵